

С огромным подъемом 26 января прошли выборы депутата в Верховный Совет СССР. Выборы вылились в яркую демонстрацию единства и сплоченности трудящихся района вокруг партии Ленина—Сталина

ЗА КАНДИДАТА БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

26 января необычно рано зажглись огни в домах пашьяновских колхозников. Люди спешат в избирательное помещение. До начала голосования в избирательном помещении собралось около 40 человек. А когда наступило время подачи голосов, люди шли к избирательному помещению уже непрерывным потоком.

Выборы прошли организованно. В голосовании приняло участие 100 проц. избирателей Пашьяновского избирательного участка. К 10 часам утра проголосовало 67 процентов избирателей, а к 12 часам дня из 550 проголосовало 544 избирателя. Особенно организованно пришли в избирательное помещение и все проголосовали до 11 часов колхозники второй бригады.

Многие престарелые колхозники не хотели ожидать лошадей, которых правление колхоза выделило для их подвоза к избирательному помещению. Вот к секретарю избирательной комиссии подходит старая колхозница — У. Фокина. — Долго ждать лошадей, а я потихоньку дошла сама, — говорит Фокина.

Люди шли в избирательное помещение с давно принятым решением голосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных, стойкого борца за дело партии Ленина—Сталина Модеста Тихоновича Третьякова.

Нимон Павлович Грошев говорит: — Советское правительство и партия многое дали народу. Они сделали возможным то, что из самых народных низов выйдут большие государственные руководители, герои, ученые и т. д. Сейчас молодежи дано все. Не такая молодость была у нас, стариков. Мы и не мечтали достичь того, что достигают сейчас наши дети. Поэтому мы и голосуем за блок коммунистов и беспартийных.

Воронин И. П. благодарит советскую власть за обеспеченную старость. Сейчас старик не работает, ему советская власть платит пенсию.

Благодаря в душе советскую власть, коммунистическую партию, шли избиратели и единодушно голосовали за тов. Третьякова.

Много и отлично поработал в день выборов И. М. Конов. Ему было поручено подвозить к избирательному помещению престарелых колхозников 5 бригады. Поручение он выполнил добросовестно, каждому старику он помогал войти в помещение, получить бюллетень и после голосования отвозил домой.

День 26 января прошел как большой праздник. Песни в Пашьянове слышались до поздней ночи.

А. Лонин.

Большой праздник

Задолго до начала голосования в помещении колхозного клуба пришли первые избиратели, одушевленные желанием отдать свои голоса кандидату сталинского блока коммунистов и беспартийных М. Т. Третьякову. В ярко освещенном клубе пахнет свежей хвоей, на стенах — красные полотнища плакатов. Здесь все уже готово к началу выборов. Приветливо встречает входящих избирателей избирательная комиссия во главе с председателем тов. Лыжовой П. И.

6 часов. Выборы начались. Первым опускает бюллетень в избирательную урну бригадир колхоза «Цвет коммуны» тов. Вожаков И. И. Вслед за ним проголосовали старики-колхозники Дроздов Д. П., Дроздов И. А., Слепцов В. С.

Дружное голосование

Дружно прошло голосование по Ратмановскому избирательному участку № 131. К 8 часам утра из 252 избирателей проголосовало 104, к 10 часам утра — 234, а к 11 час. проголосовали все избиратели.

День выборов депутата в Верховный Совет СССР в колхозе «Цвет коммуны» прошел как большой праздник. Веселые и оживленные, одетые по-праздничному шли колхозники и колхозницы к избирательному участку. Молодежь шла на выборы под звуки песен и гармошки. Быстро мчались к избирательному участку сани, в которых подвозили престарелых колхозников и колхозниц. При избирательном участке работал буфет. Агитатор Монахов И. В. привел избирателей своего участка на выборы организованно, с флагом и портретами депутата.

К 4 часам дня голосование по Нечаевскому избирательному участку № 125 уже закончилось.

Н. Забелин.

При избирательном помещении был организован буфет, играл патефон. Все избиратели были празднично одеты, радостно, приподнято настроены.

И. Мурунтаев.

К 9 часам утра проголосовала основная масса избирателей

С пяти часов утра начинается движение в корпусах Понетаевского Дома инвалидов. В полчаса шестого загорается электричество и движение во всем городке усиливается. В шесть часов утра председатель избирательной комиссии тов. Вловин объявил начало голосования. Первыми отдали свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных Ф. Г. Моисеев, долго работавший рядом с отцом тов. Третьякова на заводе, 74-летняя старушка Шарова М. В., 97-летний Свеклин А. Ф. и др.

Хорошо было организовано извещение по корпусам агитаторами. Активное участие в этом деле приняла комсомольская организация. К 9 часам утра по избирательному участку № 137 уже проголосовала основная масса избирателей.

М. Рублева.

Первый бюллетень

За полчаса до начала голосования в избирательное помещение 162 Мисюрихинского избирательного участка пришел 80-летний старик В. А. Харитонов. Он с нетерпением ждал начала голосования, говорил, что ему первым хочется опустить бюллетень с именем тов. Третьякова.

Тов. Харитонов показывал интересовавшимся свою трудовую книжку. Из нее видно, что старик хорошо работал на сенокосе, несмотря на свои 80 лет он зарабатывал по 3—4 трудовая в день.

Часовая стрелка подошла к шести... Первый бюллетень получил старик Харитонов и первым опустил его в урну... За ним пошли другие избиратели. Голосование в основном закончилось к 2 часам дня.

В. Лебедев.

Вечера в колхозном клубе

Коллектив учителей Спасской неполной средней школы в течение этой зимы поставил 5 вечеров для колхозников в своем клубе и сделал два выезда в колхоз «Красный угол». Последний вечер прошел 21 января. На вечерах силами учителей и учащихся ставятся спектакли, выступают кружок факкультуристов, струнный оркестр под руководством учителя тов. Рябова, делаются доклады по различным вопросам. Колхозники охотно посещают клуб.

Учителя провели большую агитационно-массовую работу среди населения в связи с выборами в Верховный Совет СССР.

Г. Лалаев.

На Вечкусовском избирательном участке № 152

Около входа аллея из елок, крыльцо украшено флагами, вход освещен двумя фонарями.

В комнате ожидания — газеты, патефон, гармонь, стол по проверке выигрышей по займам.

В просторной комнате организован буфет.

В теплой, хорошо освещенной комнате участковой избирательной комиссии четыре члена комиссии подготовились к выдаче бюллетеней.

Зал голосования весь убран хвоей и флажками, портретами руководителей партии и правительства.

Комната, где стоит избирательная урна, убрана хвоей, на урне букет цветов.

Избиратели М. Х. Морозов, И. Б. Лямшаев и некоторые другие пришли в 4—5 часов утра. В 6 часов председатель участковой избирательной комиссии тов. Трутнев А. Г. объявляет начало выборов.

Первыми получают бюллетени сторож колхоза «Василь май» Лямшаев Илья Корвильевич, 1872 года рождения, пенсионер Морозов Михаил Харитонович, 1878 года рождения, 80-летняя Боряева Домна Времеевна, 90-летний Карпов Константин Сергеевич.

При входе избирателей встречали комсомольцы, направляли в помещение избирательной комиссии, разъясняли порядок голосования, указывали, к кому нужно обращаться за получением бюллетеня и т. п.

В 9 часов утра проголосовало 54 проц. избирателей, в 10 час. — 74 проц., в 12—94 проц. К 14 часам проголосовало 100 проц.

Выборы прошли организованно и дружно. Даже больные — Виноградова Анна Александровна и Янаев Федор Иванович потребовали, чтобы их доставили на избирательный участок, где они и выполнили свой долг.

М. Анишкин.

100 процентов избирателей приняли участие в голосовании

Утро 26 января. Как никогда рано проснулись в этот день Шатки. До начала голосования еще полтора часа. Но в помещении 122 избирательного участка уже пришел первый избиратель — член колхоза им. Кирова Мельников Дмитрий Петрович. Он постарался прийти пораньше, чтобы одним из первых отдать свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных Модеста Тихоновича Третьякова.

Затем стали являться другие избиратели. К 6 часам утра

здесь уже было до 100 человек.

6 часов утра. Председатель участковой избирательной комиссии тов. Шибяев пригласил избирателей приступить к голосованию. В урну опускаются первые бюллетени.

К 8 часам утра проголосовало 305 избирателей, к 12 часам дня 659, что составляет 81,9 проц. к общему числу избирателей. К вечеру проголосовали все избиратели 122 участка.

За досрочную уплату культсбора

Налоговые и страховые работники Шатковского райфинотдела обязались к открытию XVIII Всесоюзной партийной конференции выполнить план мобилизации средств первого квартала не менее, чем на 60 проц. и на 100 проц. выполнить квартальный план к 20 марта.

Налоговые агенты по-большевистски борются за досрочную уплату культсбора. Агенты Завьялов, Куликов, Лебедев, Малышев, Федотов, Догадин, Казарин и другие провели в 3—4 дня начисление культсбора и к 15 января вручили платежные извещения. В Хиринском сельсовете (налоговый агент тов. Завьялов, председатель сельсовета тов. Ситников) квартальный план мобилизации средств к 21 января выполнен уже на 43,7 проц. Хорошо ра-

ботают и выполняют взятые обязательства налоговые агенты т.т. Куликов, Захаров и др.

Плохие результаты имеют Алемасевский и Нелединский советы. Здесь агенты и председатели сельских советов не сумели мобилизовать и правильно расставить финансовый актив.

Задача налоговых агентов и финансового актива — обеспечить досрочную уплату культсбора, рассказать колхозникам и единоличникам о значении культурного сбора, особо рассказать о льготах по культсбору, какие получает единоличник в том случае, если он войдет в колхоз до 1 срока уплаты.

В. Лапин.

Об обязательной поставке молока государству колхозами

Постановление Горьковского облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 23 января 1941 года

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦБ ВКП(б) от 10 января 1941 года «Об обязательной поставке молока государству колхозами» облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Ввести в действие установленные облисполкомом и бюро обкома ВКП(б) от 17 января 1941

года и утвержденные Экономсоветом при СНК СССР от 21 января 1941 года по районам области следующие среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству колхозами в литрах с одного гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, дуга и пастбища), закрепленной за колхозами:

I группа:

Балахнинский, Богородский, Борский, Варнавинский, Городецкий, Дзержинский, Кологривский, Кстовский, Мантуровский, Павловский, Пыщугский, Чкаловский, Шарьинский. 25

II группа:

Арзамасский, Вачский, Воротынский, Выксунский, Ивановский, Кр.-Ваковский, Кулебакский, Курмышский, Ляховский, Межевской, Муромский, Работкинский, Сосновский, Фоминский, Шахунский. 20

III группа:

Вадский, Ветлужский, Воскресенский, Д.-Константиновский, Заветлужский, Залесный, Ковернинский, Линдовский, Перевозский, Семеновский, Тоншаевский, Уренский. 16

IV группа:

Б.-Мурашкинский, Бутурлинский, Вознесенский, Лысковский, Починковский, Пильненский, Сергачский, Спасский, Т.-Станский, Тонкинский, Чернухинский, Шатковский. 13

V группа:

Ардатовский, Б.-Маресевский, Б.-Болдинский, Гагинский, Дивеевский, Кр.-Октябрьский, Лукояновский, Наруксовский, Первомайский, Салганский. 8

2. Установить, что среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего постановления, временно исчисляются льготно в размере 80 процентов от норм, установленных настоящим постановлением с тем, чтобы, начиная с 1942 года, применялись нормы поставок, предусмотренные в пункте I настоящего постановления, без льгот.

3. Установленные для районов нормы поставок молока государству применять, как правило, для всех колхозов района.

Для отдельных колхозов, в порядке исключения, допускать, с утверждения уполномоченного Наркомата заготовок по области, отклонения в сторону увеличения или уменьшения порайонной годовой нормы обязательной поставки молока государству в пределах до 30 процентов при обязательном соблюдении утвержденной годовой нормы обязательной поставки молока государству в среднем для района.

4. Установить следующие календарные сроки сдачи молока государству (в процентах от годовой нормы):

I кварт.	II кварт.	III кварт.	IV кварт.
----------	-----------	------------	-----------

А. По районам: Арзамасский, Балахнинский, Борский, Бутурлинский, Вадский, Городецкий, Д.-Константиновский, Кр.-Ваковский, Кстовский, Линдовский, Лукояновский, Перевозский, Пильненский, Починковский, Работкинский, Семеновский, Сергачский, Уренский, Чернухинский, Шатковский, Шахунский, Дзержинский, Богородский и Павловский. 20 35 30 15

Б. По всем остальным районам области. 15 40 40 5

5. Установить, что впредь до выполнения своих месячных обязательств по обязательной поставке молока государству колхозы не

имеют права производить продажу молока на сторону. 6. Установить базисную жирность молока, сдаваемого государству, для всех районов области 3,9 процента.

Председатель облисполкома М. ТРЕТЬЯКОВ. Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

В бюро райкома ВКП(б) и исполкоме райсовета

О созыве районного совещания передовиков сельского хозяйства

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета постановили созвать 14 февраля в 12 часов дня, районное совещание передовиков сельского хозяйства. Состав совещания определен в 450 человек.

Бюро райкома и исполком райсовета обязали председателей сельских советов, секретарей первичных организаций и руководителей колхозов, райзо, МТС, совхоза развернуть подготовку к совещанию, борьбу за лучшие показатели готовности колхозов к весеннему сезону.

Лучшие стахановцы первыми выполнили свой долг

Всю ночь на 26 января в Крутецкой начальной школе царило веселое оживление. Здесь помещается избирательный участок № 136. Многие молодые избиратели пришли сюда еще с вечера. Они пели песни, слушали игру патефона.

Задолго до 6 часов утра в зале ожидания было уже много и пожилых избирателей. Ровно в 6 часов утра председатель участковой избирательной комиссии тов. Китаев обратился к избирателям с приглашением приступить к голосованию. Первыми получают бюллетени лучшие стахановцы колхоза им. Жданова — 65-летний плотник Ф. М. Кукушкин, затем И. А. Паутов и др. Они первыми выполнили свой гражданский долг.

Нескончаемым потоком идут избиратели. Зал ожидания и буфет переполнены празднично одетыми, радостно настроенными людьми. К 10 часам утра проголосовало 64 процента избирателей, а к 4 часам вечера — 100 проц. Ровно в 12 часов ночи тов. Китаев вскрыл урну. Начался подсчет голосов.

С. Дроздов.

Награждение орденом Трудового Красного

Знамени Тычины П. Г.

За выдающиеся заслуги в развитии украинской советской литературы, в связи с пятидесятилетием со дня рождения и тридцатилетием литературной деятельности Президиум Верховного Совета СССР наградил орденом Трудового Красного Знамени, ранее награжденного орденом Ленина, — поэта, академика Академии наук Украинской ССР Тычину Павла Григорьевича.

(ТАСС)

ЗА РУБЕЖОМ

Война на западе Европы и в бассейне Средиземного моря

Продолжающееся вторую неделю затянувшееся в англо-германской воздушной войне на западе, по мнению обозревателя английской газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост», вызвано тем, что Германия накапливает резервы опытных летчиков, боеприпасов и горючего, готовясь к новому большому наступлению.

Германские военно-воздушные силы, действующие совместно с итальянской авиацией в Средиземном море, атаковали на днях вблизи острова Брит английскую эскадру. Английские самолеты вновь бомбардировали авиабазы на Сицилии, которые используются в настоящее время немцами. На африканских фронтах англичане продвигаются одновременно в нескольких направлениях. В

Ливии они начали операции против Дэрны — укрепленного города и порта, расположенного, примерно, в 150 километрах западнее Тобрука (захвачен англичанами 22 января). В Восточной Африке английские войска все глубже проникают в итальянские владения — Эритрею, Итальянское Сомали и Абиссинию. Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, в Абиссинию на английском военном самолете прибыл абиссинский негус Хайле Селассие.

В Албании итальянские части отступили на центральном фронте в районе Класурь. В прибрежном секторе фронта греки, преодолев горы Керавника подошли почти вплотную к бухте Валона (ТАСС)

К событиям в Румынии

Германское информационное бюро передает, что движение железнодорожников в Румынии, приведшее к событиям последних дней, подавлено армией. Производятся аресты.

По сведениям венгерской газеты «Пешт», число убитых железнодорожников колеблется между полутора — двумя тысячами. Ру-

мынское правительство отдало распоряжение военным судам судить арестованных повстанцев в течение 24 часов после ареста, а приговоры приводить в исполнение в 10-часовой срок. Гражданскому населению предложено сдать все оружие.

(ТАСС)

Междоусобный конфликт в Китае

В последние недели в южной части провинции Аньхуэй (Китай) произошли события, привлечение внимания всей китайской общественности. Крупные воинские соединения центрального китайского правительства неожиданно окружили части четвертой армии и после ожесточенного боя, продолжавшегося несколько дней, разоружили их. В настоящее время четвертая армия официально распушена, а ее командующий Е-Тян арестован.

Причиной расформирования четвертой армии явилось, как утверждают ее представители,

валачие в рядах этой армии революционно-патриотических коммунистических элементов.

Нападение на четвертую армию вызвало большую тревогу в различных слоях патриотической китайской общественности и особенно в трудящихся массах Китая. В передовых китайских кругах выражают мнение, что эти события являются началом крупной операции по ликвидации не только четвертой, но и восьмой армии. Они утверждают, что это означало бы развертывание гражданской войны в Китае, могущей лишь ослабить Китай. (ТАСС)

Перемирие между Тай и Французским Индо-Китаем

Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, власти Французского Индо-Китая объявили, что перемирие между Тай и Французским

Индо-Китаем началось с 10 часов утра 27 января по местному времени.

(ТАСС)

Итальянская газета о продовольственных затруднениях в Испании

Итальянская газета «Пополо д'Италия» поместила статью, в которой подчеркивается, что хотя Испания и не втянута в войну, однако она является «той страной Европы, в которой особенно тяжело чувствуются последствия нынешней войны». Газета отмечает, что «население ежедневно стоит целыми часами в бесконечных очередях, чтобы получить свои скудные пайки». По словам газеты, «хлеб является предметом самых серьезных забот правительства».

До сих пор удалось обеспечить хлебный паек, не превышающий 150 граммов на человека в день. В отношении других продуктов дело обстоит еще хуже. В течение нескольких дней не выдается даже то, что положено по установленным нормам.

(ТАСС)

Ответственный редактор П. СУРИН.